

Суббота,

30

мая

1970 года

№ 66 (3952)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ  
С 1933 ГОДА

Цена 2 коп.

# ТРУДОВОЙ КЛУБ

Орган  
Приволжского  
райкома КПСС  
и районного  
Совета  
депутатов  
трудящихся  
Куйбышевской  
области

## РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА НА XVI СЪЕЗДЕ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

Дорогие товарищи делегаты!

Комсомолки и комсомольцы!

Съезд Ленинского коммунистического союза молодежи — большое событие в жизни советской молодежи, во всей общественно-политической жизни страны.

Центральный Комитет нашей партии поручил мне передать делегатам и гостям XVI съезда ВЛКСМ, всем молодым ленинцам страны сердечный привет от коммунистов Советского Союза и пожелать вам успехов в работе. (Продолжительные аплодисменты).

Всего лишь месяц назад мы торжественно отметили 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Для советских юношей и девушек, для прогрессивной молодежи мира Ленин — немеркнущий идеал человека, борца, политического деятеля.

«История признает тех людей великими, — писал Маркс, — которые, трудясь для общей цели, сами становились благороднее; опыт превозносит, как самого счастливого того, кто принес счастье наибольшему количеству людей». Этот идеал избрал для себя молодой Владимир Ульянов. Громадно и неизмеримо влияние Ленина на судьбы человечества. Громадна и неизмерима революционная перестройка мира, которой посвятил он свою жизнь. Век Великого Октября история по праву называет ленинским веком!

Под знаменем Ленина наш народ одержал истинные грандиозные победы. Но Ленин учил не обольщаться успехами, тревожно оценивать достигнутое, главное внимание обращать на нерешенные вопросы. Позвольте пожелать, чтобы и ваш съезд прошел в духе высокой требовательности и взыскательности при обсуждении волнующих молодежь вопросов, чтобы он по-ленински деловито наметил планы работы комсомола на ближайшие годы.

Здесь собрались представители славной многонациональной армии молодых борцов за коммунизм. В рядах Ленинского комсомола, сегодня — двадцать семь миллионов человек. Двадцать семь миллионов, а не несколько сотен тысяч, как было полвека назад, когда Владимир Ильич произнес на третьем съезде комсомола свою историческую речь.

Глядя в этот зал, который светится молодыми лицами, невольно задумываешься о том, что роднит вас с теми парнями и девушками, которые слушали Ленина и которые внесли великий вклад в победу социализма и защиту его завоеваний. У вас та же страстная преданность делу коммунизма, готовность к самопожертвованию ради

общего дела, та же непримиримость к империалистам, то же чувство классового пролетарской солидарности с миллионами тружеников на всем земном шаре. (Аплодисменты).

Да, в главном, в том, что составляет суть советского характера, вы такие же, как и они. Ну, а тем, что вас отличает, — образованностью, культурой — вы обязаны своим отцам и дедам, проложившим путь в будущее. (Продолжительные аплодисменты).

Молодежь ценит подвиг своих отцов. Но и сейчас не меньше, чем прежде, нужны и самоотверженность, и энтузиазм, и преданность идеалам, и готовность к подвигу. Вам — защищать завоеванное вашими отцами, вам воплощать в жизнь грандиозные планы коммунистического строительства. Это почетная, ответственная и вдохновляющая задача. И поверьте — придет время и вам, молодежи 70-х годов, вашим делам и свершениям будут завидовать ваши дети и внуки. (Аплодисменты).

Время диктует людям свои законы. Младшие наследуют старшим. Так бывает в семье. Так происходит и в обществе. Смена поколений включает в себя совместную работу людей разного возраста, работу рука об руку, плечом к плечу. Для каждого поколения приходит такое время, когда оно выдвигается на ключевые позиции в жизни общества. Наступает такая пора и для вас. Старшие товарищи верят в вас, они ждут от вас новых героических дел, новых трудовых побед. (Аплодисменты).

Без участия молодежи в общественно-политической жизни страны мы не можем успешно продвигаться вперед. Советская комсомолка — огромная сила. В ее рядах сегодня рабочие и студенты, колхозники и ученые, космонавты и учителя.

Как подчеркивается в опубликованном сегодня приветствии Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза вашему съезду, партия высоко ценит замечательные дела комсомола, советской молодежи, их самоотверженный труд на благо нашей великой Родины. (Аплодисменты). Партия кровно заинтересована во всемерном развитии социальной и политической активности молодежи, она поручала и поручает комсомолу выполнение задач общенационального масштаба. Сегодняшнему комсомолу по плечу самые сложные, самые ответственные задания!

Товарищи! Вы, конечно, будете обсуждать, на каких участках коммунистического строительства целесообразнее сейчас сосредоточить усилия комсомола. Хочется высказать некоторые соображения на этот счет.

Как вы знаете, советская

экономика вступает в новый важный этап. Коренным образом меняется техническая база промышленности и сельского хозяйства. Все это вносит много нового в наш подход к решению народно-хозяйственных задач, к выработке и осуществлению экономической и технической политики. Практически все сколько-нибудь крупные проблемы нашего общественно-экономического развития связаны ныне с научно-техническим прогрессом.

Можно сказать, что в годы нэпа и первых пятилеток мы проходили начальную школу социалистического хозяйствования. Сейчас перед нами — задачи высшей школы эконономики социализма. Это самые сложные и самые творческие задачи на пути к коммунизму. Решать их под руководством партии будете и вы, комсомольцы. Но чтобы успешно это делать, чтобы не отстать от века, не отстать от темпов научно-технического прогресса, главное — овладеть знаниями. Ленинское требование «волевых — учиться, волевых — учиться» по-прежнему остается непреходящим правилом жизни. (Аплодисменты).

Партия заботится о том, чтобы сделать молодых строителей коммунизма людьми широко образованными, творчески мыслящими. Молодежь должна ясно представлять себе, что наука и техника не знают пределов в своем развитии. Поэтому уже со школьной парты надо воспитывать в себе неутолимую жажду познания, живую восприимчивость к новым научным и техническим открытиям.

Сейчас после принятых партией и правительством мер в университеты и институты приходит еще больше молодых людей с заводов и фабрик. Наши вузы заметно пополнились молодежью из колхозов и совхозов. Комсомол взял шефство над этой молодежью, помогает ей в учебе. Доброе это дело, товарищи, нужное дело!

Заслуживает всяческой поддержки и забота комсомола о развитии научно-технического творчества рабочей молодежи. Традицией стали конкурсы по профессиям — в мастерстве, в рабочей сноровке соревнуются молодые токари и трактористы, строители и фрезеровщики, доярки и кулинару. Сотни тысяч юношей и девушек принимают участие в работе студенческих научных обществ и общественных конструкторских бюро. Много ярких дарований раскрывается и на выставках технического творчества молодежи.

Важным полем деятельности молодых энтузиастов научно-технического прогресса является наше сельское хозяйство. Само собой

разумеется, что решение больших задач, поставленных партией перед сельским хозяйством, по плечу лишь людям технически грамотным, квалифицированным, любящим землю и труд на земле. И мы с удовлетворением отмечаем, что комсомол активно откликнулся на призыв партии помочь сельской молодежи овладеть техническими профессиями, в которых так остро нуждается наша деревня.

Вся разнообразная, многогранная деятельность молодых рационализаторов, изобретателей, новаторов производства — этих подлинных носителей технического прогресса — формирует новый тип труженика — поборника всего передового. Внедрение новых прогрессивных идей всегда выявляет замечательные научные и организаторские таланты, воспитывает высокую требовательность и гражданственность. Нам нужны люди именно таких качеств.

Союз науки, техники и производства — вот залог наших успехов в то время, когда развертывается научно-техническая революция. (Аплодисменты). Вам, товарищи, — расширять и укреплять этот союз. Дело комсомола — искать новые и новые пути привлечения всех юношей и девушек к участию в этой важнейшей работе.

Комсомол всегда делом доказывал способность сосредоточить усилия молодежи на главных направлениях. Мы высоко ценим шефство комсомола над ключевыми объектами нашего промышленного строительства. За это комсомолу хвала и честь. (Продолжительные аплодисменты).

Надо, однако, чтобы молодежь трудилась с энтузиазмом повсюду, во всех жизненно важных отраслях нашего огромного социалистического хозяйства. Обычно о людях, которые строят заводы, добывают уголь и нефть, прокладывают дороги, производят современные машины и оборудование, мы говорим, что они находятся на переднем крае строительства коммунизма. Но не менее важен для общества труд тех, кто строит жилье, производит товары широкого потребления, работает в системе бытового обслуживания. А что касается романтики, то она есть во всяком важном, нужном народу деле. Она всегда с теми, кто способен по-новому взглянуть на дело, предложить новое, лучшее решение. (Аплодисменты).

Одним словом, в поле зрения комсомольских организаций должен находиться весь спектр задач, которые выдвигает жизнь, — и ярких, впечатляющих, и будничных, что с первого взгляда могут показаться второстепенными. Хотелось бы привлечь ва-

ше внимание и к такой важной хозяйственной задаче, как усиление режима экономии и улучшение использования производственных резервов.

Руками советских людей созданы гигантские материальные ценности. Вы должны научиться распоряжаться ими как умелые и дальновидные хозяева. При тех масштабах производства, которые мы имеем сейчас, даже доли процента брака, неоправданных отходов оборачиваются большими потерями. Ленинский лозунг экономии, с особой остротой подчеркнутый в Письме ЦК нашей партии, правительства, ВЦСПС и ЦК комсомола, нашел горячий деловой отклик в широких кругах молодежи, колхозниками, интеллигенцией. Но это — работа не одного дня. Нам всем предстоит здесь сделать еще очень и очень много.

Совершенствование производства, улучшение быта, условий отдыха, нетерпимость к недостаткам, к всяческой отсталости, к проявлениям бюрократизма — вот где должны найти применение как соиздательский порыв, так и свойственное молодежи здоровое критическое начало, которое тоже надо уметь поддерживать. (Аплодисменты). Важно ценить в молодых людях и способность с энтузиазмом выполнять порученное дело, и умение остро реагировать на недостатки и преодолевать их. Надо стремиться к созданию такого духовного климата на производстве и в быту, в каждом коллективе, который бы возвышал человека, раскрывал его лучшие способности, рождал непримиримость к антиобщественным поступкам.

Товарищи! Коммунистическое воспитание молодежи было и остается важнейшим содержанием деятельности комсомольских организаций. В комсомоле юноши и девушки проводят те годы, когда формируется характер, вырабатывается мировоззрение, обозначаются жизненные позиции. Если в эту пору ты не научился добросовестно трудиться, не приобрел вкуса к знаниям, не умеешь отличать истину от фальши, подлинную ценность жизни от мнимых, наверстать упущенное будет трудно.

Нас, коммунистов, радует возросший уровень марксистско-ленинской образованности молодежи, ее глубокий интерес к самостоятельному изучению трудов Владимира Ильича Ленина. Изучение революционной теории — это большой и напряженный труд, труд благодарный, который обогащает человека, поднимает его до понимания великих задач создания коммунизма, делает его сознательным участником мирового револю-

(Окончание на 2 стр.)



# РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА НА XVI СЪЕЗДЕ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

(Оконч. Нач. на 1 стр.)  
ционного процесса. (Продолжительные аплодисменты). На этот труд не надо жалеть усилий. Необходимо, как говорил Энгельс — «... всегда иметь в виду, что социализм, с тех пор как он стал наукой, требует, чтобы с ним и обращались как с наукой, то есть чтобы его изучали».

Вместе с тем, чтобы стать сознательными борцами за дело коммунизма, юноши и девушки, помимо теоретических знаний, должны усвоить богатейший практический опыт, накопленный старшими поколениями. Комсомол призван хранить революционные, боевые, трудовые традиции социалистического общества, непрерывно обогащать и приумножать их, не довольствуясь старым опытом, а непременно идти дальше. (Продолжительные аплодисменты).

Наша молодежь должна уметь вести наступательную борьбу против буржуазной идеологии. Каждый комсомолец — это активный боец идеологического фронта, непримиримый ко всем формам буржуазного влияния. В борьбе между буржуазными и социалистическими идеями нет места нейтралитету и компромиссам. (Аплодисменты). Для нас священен ленинский завет, что не может быть уступок «в теории, в программе, в знамени». (Продолжительные аплодисменты).

Советская молодежь растет нравственно здоровой, деятельной, целеустремленной. Она полна энергии и энтузиазма в борьбе за дело партии за дело коммунизма. Это — молодежь новой формации, выросшая в условиях, когда социализм завоевал мировые позиции и все больше определяет направление мирового развития. (Аплодисменты). И партия имеет все основания гордиться советской молодежью, гордиться Ленинским комсомолом! (Бурные аплодисменты).

Товарищи! Интернационализм вошел в плоть и кровь советской молодежи вместе с Октябрьской революцией. В героических свершениях юных поколений Страны Советов воплощены не только беспредельная любовь к своей Родине, но и высокое чувство ответственности за дело международного рабочего класса, за идеалы свободы и социальной справедливости во всем мире. (Аплодисменты).

Отношения подлинного братства связывают нашу молодежь с молодежью других социалистических стран. Те, кто сейчас строит и борется в рядах коммунистических союзов молодежи и кто завтра пополнит ряды правящих марксистско-ленинских партий, возьмут на себя благородную миссию сплочения мировой социалистической системы, дальнейшего повышения ее роли во всем мировом развитии. И

нет сомнения в том, что будущее мирового социализма — в надежных руках. (Аплодисменты).

Мы являемся свидетелями бурного подъема молодежного движения в странах капитала. Это важный симптом углубления общего кризиса капитализма. Молодежь не хочет мириться со строем эксплуатации, с кровавыми авантюрами империализма. Мощные выступления молодых рабочих, крестьян, студентов, массовость и наступательный дух их действий стали в последние годы серьезным фактором политической борьбы в капиталистических странах.

Наш комсомол уделяет большое внимание развитию дружеских связей с коммунистическими союзами и другими демократическими организациями молодежи зарубежных стран. Он активно участвует во всех важных начинаниях и делах Всемирной федерации демократической молодежи и Международного союза студентов.

Партия уверена в том, что Ленинский комсомол будет и впредь крепить интернациональное единство всех молодых борцов против империализма, за свободу и социалистическое будущее народов. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Мы живем в век острой борьбы двух социальных систем на мировой арене. Империализм не сложил ору-

жия. Международная обстановка обязывает нас крепить оборонную мощь и боевую готовность Советских Вооруженных Сил. Это наш священный долг.

Современной армии, флоту, авиации нужны сейчас люди образованные, идейно стойкие, физически закаленные, способные соединить традиции беззаветного мужества отцов с совершенным знанием новейшей военной техники. В воспитании такого пополнения для Советских Вооруженных Сил огромная роль принадлежит комсомолу, его славному армейскому отряду. (Аплодисменты). Здесь — одно из главных поприщ патриотической деятельности нашего комсомола.

Товарищи! Все великие трудовые и ратные дела нашей молодежи совершены под руководством партии, которая располагает проверенным жизнью ленинским арсеналом форм и методов партийного руководства. Великий Ленин учил коммунистов уметь руководить «силой авторитета, силой энергии, большей опытности, большей разносторонности, большей талантливости».

Деловитость, конструктивная критика, принципиальность, сочетаемые с сознательной и потому твердой дисциплиной — именно такие черты ленинского стиля характерны для жизни и деятельности нашей партии. Этому учится у партии и наш

комсомол. (Аплодисменты). Сила советской молодежи — в ее неразрывной связи с делом партии. (Продолжительные аплодисменты).

Центральный Комитет партии уверен, что ваш съезд вызовет дальнейшее повышение инициативы комсомольских организаций, мобилирует молодежь страны на новые славные дела. Нет сомнений, что Ленинский комсомол еще теснее сплотит свои ряды вокруг партии, будет еще настойчивее действовать воспитанию молодого поколения в духе беспредельной преданности народу, идеалам коммунизма. (Продолжительные аплодисменты).

Мы убеждены в том, что комсомольцы всегда и во всем будут на высоте задач поставленных партией, будут и впредь ее верной опорой в борьбе за коммунизм. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует славный Ленинский комсомол! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует советская молодежь! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует и процветает наша великая многонациональная Родина — Союз Советских Социалистических Республик! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Под руководством Коммунистической партии — вперед к победе коммунизма! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

## Подлинно народная власть

Приближается всенародный праздник — выборы в Верховный Совет СССР. Общественные организации, коллективы предприятий, колхозов и совхозов, воинские части выдвинули кандидатами в депутаты лучших сынов и дочерей Родины. Основанием для этого послужили их личный самоотверженный труд, плодотворная общественная деятельность, преданность делу коммунизма.

Среди народных кандидатов — руководители нашей ленинской партии и Советского государства, видные ученые и военачальники, известные деятели культуры и искусства, новаторы промышленности и сельского хозяйства, самые авторитетные и уважаемые в народе люди, представители многих национальностей, населяющих нашу страну, коммунисты и беспартийные.

Состав кандидатов в депутаты советского парламента — яркое свидетельство подлинно народного характера Советской власти. Это власть трудящихся и для трудящихся.

Став после Великого Октября подлинными хозяевами страны, осуществляя в ней государственную власть, рабочие, колхозники, народная интеллигенция под руководством ленинской партии своим самоотверженным трудом превратили нашу Родину в могучую социалистическую державу. Достаточно сказать, что сейчас наша промышленность за пять дней производит продукции больше, чем промышленность царской России производила за год. Национальное богатство Советского Союза в 15 раз больше, чем было в дореволюционной Рос-

сии. Благоприятно изменилась вся обстановка в нашем сельском хозяйстве. Создана прочная основа для дальнейшего продвижения вперед, для решения новых ответственных задач коммунистического строительства.

Одно из величайших завоеваний социализма, одна из важнейших заслуг Советской власти состоит в том, что каждый советский человек уверен в своем будущем. Он знает, что его работа, его способности, его энергия всегда найдут достойное применение и оценку, что его дети получат бесплатно образование и возможность развить свои таланты, что общество никогда не оставит его в беде; в случае болезни он получит бесплатное лечение, при инвалидности — пенсию, старость его будет обеспечена.

Советы, как органы власти, составляют фундамент всего нашего государственного механизма, держат в своих руках все нити государственного руководства обществом. Около 50 тысяч Советов, объединяющих более двух миллионов депутатов, решают сложные и важные вопросы политического, хозяйственного и культурного развития страны.

Венчает эту разветвленную систему подлинно народного представительства Верховный Совет СССР. Ни один парламент капиталистических государств не может считаться органом представительства всего народа, ибо на деле он всегда остается орудием классового государства буржуазии, монополий.

Верховный Совет СССР избирается на основе всеобщего,

равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Он состоит из двух палат — Совета Союза и Совета Национальностей. Совет Союза отражает общие интересы всех советских людей, а Совет Национальностей — специфические интересы каждого народа, населяющего нашу многонациональную Родину. Образуются они по-разному. В Совет Союза один депутат избирается от 300 тысяч населения по всей стране, а в Совет Национальностей от каждой союзной республики — по 32 депутата, от автономной республики — по 11, от автономной области — по 5 и от каждого национального округа по одному депутату. Обе палаты на основе полного равноправия решают все вопросы, отнесенные к ведению Верховного Совета СССР.

Подлинными представителями народа — депутатами не имеют иной цели кроме заботы об интересах трудящихся. На это направлены все 660 законодательных актов, принятых Верховным Советом СССР за годы своего существования. Среди принятых в последнее время — акты о землепользовании, здравоохранении, браке и семье, дальнейшем улучшении пенсионного обеспечения, снижении налогов с заработной платы рабочих и служащих и другие. Верховный Совет СССР делает все для того, чтобы обеспечить строгую законность и охрану прав граждан, укрепить обороноспособность страны, достичь прочного мира и международной безопасности.

Всю многогранную плодотворную деятельность Советов

направляет Коммунистическая партия. Руководствуясь заветами В. И. Ленина, она неустанно заботится о повышении роли Советов, общественных организаций и трудовых коллективов в жизни и развитии общества, о совершенствовании социалистического законодательства и социалистической демократии. Так, решения XXIII съезда КПСС помогли усилить воздействие Советов на экономические и социальные процессы, происходящие в стране.

14 июня 1970 года в восьмой раз состоятся выборы в Верховный Совет СССР. В связи с этим ЦК КПСС в своем Обращении ко всем гражданам великой Страны Советов изложил основы внутренней и внешней политики партии и государства. «ЦК КПСС, говорится в этом документе, торжественно заявляет, что Коммунистическая партия видит свой высший долг в борьбе за счастье трудящихся, за неуклонный рост могущества нашей многонациональной социалистической Родины, за победу коммунизма в нашей стране».

ЦК КПСС призвал всех избирателей в день выборов в Верховный Совет СССР, 14 июня, отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Голосуя за них, советские люди будут голосовать за дальнейший подъем экономики, культуры и науки, за последовательное претворение в жизнь великого принципа социализма: «Все во имя человека, для блага человека!», за новые победы в коммунистическом строительстве.

Л. ГРИГОРЬЯН,  
кандидат юридических наук.

## НОВОСЕЛЬЕ

28 мая нынешнего года государственная комиссия приняла у строителей СУ-6 давно ожидаемый объект — столовую. В современном двухэтажном здании разместилась правление райпотребсоюза и столовая на 80 посадочных мест. Новая столовая, думается, придется приволжцам по вкусу: большой светлый зал, красивые столики, удобства создадут для посетителя обстановку некоторого домашнего уюта.

В новой столовой работа будет осуществляться тоже значительно новой. Дымящие печи уступили место электричеству: электроплита, жарочные шкафы, электросковорода, пищеварочные котлы и все остальное — будут работать на электроэнергию. Обычной для старых столовых коптильни не будет — мощные вентиляторы удалят все запахи и дым из столовой.

Новая столовая, говорит председатель райпотребсоюза Г. Г. Таратынов, сможет обслуживать в час более двухсот посетителей. В столовой много нового оборудования, особенно холодильной аппаратуры. Закуплены и будут постоянно эксплуатироваться электромясорубки и электротестомеситель. Эти машины позволят работникам столовой полностью удовлетворить спрос населения на полуфабрикаты — тесто и мясной фарш.

Добро пожаловать в новую столовую!

(НАШ КОРР.)

## К ВЫБОРАМ ГОТОВЫ

Агитпункт четвертого отделения совхоза «Мирный» находится в самом людном во второй половине дня месте — в клубе. Здесь все готово к выборам. Зарегист-

рованы избиратели, их нынче будет голосовать 357 человек, в том числе шестеро отдадут свои голоса за ставленников народа в высшем органе власти впервые.

Заведующий агитпунктом Евгений Семенович Карпов и одиннадцать его помощников — агитаторов делают все, чтобы прийти к выборам во всеоружии: оформили

красные уголки полевых станков, ферм, проводят беседы с избирателями о предстоящем событии в жизни страны.

(НАШ КОРР.)



1 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



Этот праздник стал днем объединения людей доброй воли во имя большой и благородной цели — борьбы против сил войны за счастье и радость детей. Детство у ребят на земном шаре проходит не одинаково. Советский Союз являет собой пример любовного, заботливого отношения к детям. Лозунг «Все лучшее — детям», ро-

дившийся в первые тяжелые годы становления Советской власти, стал законом жизни нашего государства.

Совсем другое положение детей в капиталистических странах. Имперализм калечит детей и физически, и нравственно. Капитализм и колониализм повинны в том, что более половины детей нашей планеты страдают от

голода и болезней, умирают, едва появившись на свет.

На снимке слева — счастливые советские дети.

На снимке справа — в таких условиях живет треть населения Рио-де-Жанейро (Бразилия). Такова судьба взрослых и детей в капиталистической стране.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

## Качество сева. Итоги смотра

Колхозы и совхозы района развернули широкое соревнование в борьбе за высокую культуру земледелия. За последние годы значительно увеличилось производство зерна и других сельскохозяйственных продуктов, сдача их государству.

Итоги выполнения условий социалистического соревнования хлеборобов подведены в период смотра готовности хозяйств к проведению весеннего сева. Недавно были подведены итоги смотра качества сева. Результаты показали, что почти все хозяйства района проделали большую работу в борьбе за высокую культуру земледелия. Колхозы и совхозы провели весенний сев в самые сжатые, лучшие агротехнические сроки. Сев ранних яровых культур проведен исключительно по зяби, которая в свою очередь получила предпосевную культивацию. Большинство посевов прикатано, хорошо заделаны концы полей, ширина дорог сведена до минимума. При смотре качества сева особое внимание обращалось на прямолинейность посевов, на наличие огрехов и количество растений на одном квадратном метре.

Участвующих в смотре порадовали посевы совхоза «Приволжье». На всех отделениях этого хозяйства посевы очень хорошие, всходы дружные. Прямолинейность, строго выдержанная норма высева, хорошо отделанные концы полей — характерные факторы, гово-

рящие о хорошем качестве сева. Только один недостаток отмечен комиссией в этом хозяйстве: недостаточная огбивка контрольных борозд, в результате чего на третьем отделении на концах полей всходы загущены. В дальнейшем этот недостаток механизаторам нужно будет учесть.

Намного лучше по сравнению с прошлым годом проведен сев в колхозах «Приморье», имени Галактионова. В этих хозяйствах выдержана норма высева, концы полей заделаны, ширина дорог соблюдена в пределах нормы. Хорошо выглядят посевы в колхозе имени Кирова. Однако комиссия указала правлению колхоза, агроному Н. А. Токареву на серьезную недоработку. Посев в этом колхозе проведен на больших площадях вдоль основной обработки почвы. На такую же ошибку руководителя хозяйства указывалось и в прошлом году. Поэтому, специально для агронома Н. А. Токарева и председателя Н. К. Нуждова, напоминает в третий раз, что при посеве вдоль основной обработки почвы урожай зерновых, как правило, снижается.

Комиссия отметила неудовлетворительную работу в колхозе имени Фрунзе. На больших площадях в этом хозяйстве допущены огрехи, не выдержаны стыковые междурядья, прикапывание проведено на небольших площадях. Короче говоря, поля выглядят плохо. Отсюда, конечно, можно сде-

лать вывод. За качеством сева не было соответствующего контроля как со стороны правления колхоза, так и со стороны агронома Е. В. Васильева. Механизаторы этого колхоза не прониклись чувством ответственности за порученное им дело. Из случившегося нужно сделать выводы прежде всего председателю колхоза и агроному и строго наказать тех, кто допустил брак в работе.

Если на втором и четвертом отделениях совхоза «Мирный» качество сева признано вполне удовлетворительным, то такой оценки не получили посевы первого отделения (управляющий П. И. Еремич, агроном А. А. Ковшов). На отделении допущены огрехи, в посеве отсутствует прямолинейность. Поэтому руководителям совхоза «Мирный» и, в частности, первого отделения на будущее в свою работу нужно внести поправку. Вполне удовлетворительными признаны посевы колхозов «Новое Заволжье», «Искра».

Сев яровых в районе завершен. Заложены прочный фундамент для получения высокого урожая в юбилейном году. Однако работникам полеводства предстоит провести большую и ответственную работу по выращиванию этого урожая.

**А. ПИВОВАРОВ,**  
главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома.

## В блокнот экономиста МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ ПУНКТ НА КАЖДЫЙ ТОК

Обширные зерновые поля совхоза «Приволжье». Ежегодно площадь посева зерновых занимает более 21000 гектаров, а валовые сборы зерна в среднем за год достигают 268 тысяч центнеров. Из года в год валовой сбор зерна будет увеличиваться. В 1970 году по плану совхоз должен собрать уже 288 тысяч центнеров.

В настоящее время все стадии технологического процесса производства зерна вплоть до завершающего этапа — послеуборочной очистки, разгрузки и погрузки, в основном механизированы. И все же самым «узким местом» в технологической цепи уборки урожая являются работы завершающего этапа — перевалка и очистка зерна на токах и внутрискладская транспортировка.

Зерноочистительные машины и зернопогрузчики на токах, зерноскладах отделений, работают разобщенно, вне технологического потока. Невозможно это приводит к нерациональным перевалкам зерна, к большим затратам труда и средств. В результате в совхозе испытывается недостаток рабочих в напряженный период уборки.

Между тем, валовые сборы зерна ежегодно возрастают, соответственно возрастает и объем работ с зерном. При условии сжатых сроков уборки проблема очистки зерна становится еще более острой. Отсутствие высокой производительности работ на токах приводит к нежелательным последствиям.

При разобщенном способе использования машин на очистке, сортировке, погрузке и разгрузке одной тонны зерна в совхозе расходовалось за последние два года в среднем 3 человеко-часа. Затраты денежных средств при этом составляли 1,78 рубля на одну тонну. При меньшей засоренности зерна хлебозащитные пункты производят натуральные надбавки к весу. При большей — делают скидки с веса и взимают с хозяйств плату за очистку и сушку.

За 1968 — 1969 годы из-за отсутствия поточной технологии подработки зерна при отправке на хлебозащитные пункты, эта скидка по совхозу составила 3,14 процента или 8750 центнеров. Совхоз лишился большого количества ценных отходов для животноводства, понес большие убытки от скидок за влажность и сорность, а так же дополнительную очистку и сушку

зерна на элеваторах. Только за перевозку незначительного хлеба убыток составил 1,8 тысячи рублей. Путем строительства механизированных зерноочистительных пунктов можно устранить подобные убытки.

В 1968 году на втором отделении совхоза вступил в действие механизированный зерноочистительный пункт производительностью 20 тонн зерна в час. Рассмотрим экономическую эффективность от его использования за два года.

Для сравнения приведем данные по затратам на втором отделении с первым и третьим отделениями, где подработка, сортировка, разгрузка и погрузка осуществляются разобщенным способом. Затраты взяты в общей совокупности по току, включая все виды работ. Картина была бы неполной, если бы были взяты затраты только по зерноочистительному пункту, ибо, кроме него, на втором отделении использовались другие машины и механизмы.

Итак, затраты труда на обработку одной тонны зерна на первом и третьем отделениях составляли три человеко-часа, а на втором отделении — 0,95 человеко-часа. Оплата за обработку одной тонны зерна с использованием механизированного зерноочистительного пункта уменьшилась на 0,98 рубля. На обработке 14 тысяч тонн зерна на втором отделении сэкономлено 13700 рублей. Другими словами, зерноочистительный пункт окупил себя полностью всего за два года.

Благодаря высокой производительности механизированного зерноочистительного пункта на втором отделении ежегодно уменьшается скидка на засоренность и влажность при сдаче зерна. За последние два года она составила 1,2 процента, тогда как на первом и третьем отделениях почти три процента.

Строительство зерноочистительных пунктов — первоочередная задача наших дней. Они выгодны особенно тем хозяйствам, которые испытывают недостаток в рабочей силе. Высокая производительность механизированного пункта позволяет в ранние сроки отсортировать и засыпать семенной материал первого класса, освободить рабочих для использования на других работах, уменьшить издержки производства.

**А. СЕЛИЩЕВ,**  
главный экономист совхоза «Приволжье».

## Залог успеха

От имени комсомольской организации совхоза «Приволжье» посланы приветственные телеграммы в адрес Президиума XVI съезда комсомола и областной Куйбышевской делегации.

Комсомольская организация совхоза «Приволжье» признана лучшей комсомольской организацией района. Комсомольцы этой организации хорошо работают, многие из них учатся, активно участвуют в общественной жизни совхоза. На севе 1970 года на полях совхоза работало несколько молодежно-комсомольских агрегатов.

Поэтому честь приветствовать XVI съезд комсомола была отдана именно этой организации. В приветственной телеграмме комсомольцы совхоза «Приволжье» заверяют XVI съезд комсомола о своей готовности выполнять все решения съезда, видя в них залог успешного движения советской молодежи к коммунизму.

(НАШ КОРР.)



Подкормку кукурузы азотными удобрениями в колхозе «Новое Заволжье» ведут при помощи сельскохозяйственной авиации. Летчик Юрий Сергеевич Марьин и комсомолец Александр Филиппович Вакуров делают по сорок вылетов в день.

На снимке: командир самолета АН-2 Ю. Марьин (слева) и комсомолец А. Ф. Вакуров уточняют план полета

## Нет у них спокойных дней

С 5 часов утра над полевым станом колхоза имени Галактионова струится дымок полевой кухни. Механизаторы приезжают в шесть часов и повара спешат им приготовить легкий, но вкусный завтрак.

Одна работа сменяет другую. Таков уж закон весенних дней. Закончился сев пропашных. Кукуруза посеяна на площади 600 гектаров. Легли в землю и семена проса. Под эту культуру нынче отведено 88 гектаров. А впереди новая большая работа — уход за пропашными.

Но нет спокойных дней у механизаторов. Работы

всегда хватает. Сейчас самое время для подъема паров. Под пары в колхозе отведено 300 гектаров, 100 из них вспахано. Вспахку паров ведут шесть агрегатов. Через два дня эта работа будет закончена.

(НАШ КОРР.)

х х х

Заканчивается сев кукурузы в колхозе имени Кирова. Основной кормовой культурой засеяно более 487 гектаров.

Одновременно с посевом кукурузы идет вспашка паров. Она проведена на площади в 160 гектаров.

**Н. НУЖДОВ,**  
председатель колхоза.

## Опережая план

За май на третьем отделении совхоза «Приволжье» опоросилось 245 свиноматок. Свиноярки отделения получают в среднем от каждой свиноматки по 9 поросят. За май ими получено 2200 поросят, а всего с начала года 6105. Этот результат говорит о том, что полугодовой план получения поросят сви-

новоды третьего отделения совхоза «Приволжье» выполнят с честью.

У свиноярок отделения, работающих с группами свиноматок на лагерном содержании, успехи еще значительней. До 200 деловых поросят получают они от своих групп. Это Кайманова М. С., Шобанова М. С. и другие.



# Тем же концом...

## Юмористический рассказ

Председатель местного комитета, он же и главный агроном, Федор Кузьмич Перепелкин позвал в свой кабинет плановика Егорыча.

— Вот что, Егорыч, — сказал он вперив в собеседника толстые строгие стекла очков, за которыми хитро щурились лукавые серые глаза. — Хочу, понимаешь, дать тебе важное поручение по профсоюзной линии... Ты как мыслишь насчет... любовных дел?

Егорычу — под шестьдесят: он оторопело вздернул голову и вытаращил глаза. Из рук его, как скользкая рыбина из незадачливого рыбака, вырвался журнал «Крокодил» (плановик только что взял его со стола главного, намереваясь посмотреть карикатуры) и звонко шлепнулся на пол.

За круглыми светлыми окошечками бойко запрыгали лукавые искорки.

— Что? Испугался? Не так страшен черт, как его размазывают. Ты про жену Петра Николаевича что-нибудь слыхал?

— Ну? — Замучила Галю Трунову. Приклеила к ней, понимаешь, своего мужа. Оскорбляет, козни всякие строит. А девка совершенно ни в чем не виновата. Разве что красивая? Но кому на свете запрещено любоваться красотой, хотя бы она и чужая была? Петр Николаевич сегодня официально со мной советовался: что делать? Может, говорит, уволить Галю? Ей везде работа найдется. Человек она умный, работящий... Я ему на этот счет определенно заявил: ни в коем случае! Профсоюз не позволит нарушать закон.

— Ну, а что же ты от меня хочешь? — Не понимая, к чему клонит Перепелкин, возразил Егорыч.

Федор Кузьмич наклонился к нему и стал говорить тихо-тихо, будто опасался, что его могут подслушать или стены, или находящиеся тут предметы.

Постепенно лицо Егорыча прояснилось. Вскоре рот его открылся, губы раздвинулись, и раздался так знакомый всем его сослуживцам

утробный силый голос.

— Ну и ну! А выйдет? — Беспременно, — авторитетно заверил Федор Кузьмич. — Учти: это не только мое личное мнение, а всего местного комитета. И прежде всего, понимаешь, тайна и еще раз тайна...

Вечером того же дня по случаю районного праздника «Слава труду» в клубе состоялось торжественное собрание. В президиуме вместе с другими почетными людьми сидела зоотехник Вера Антоновна Кускова, жена Петра Николаевича, — быстрые глаза, полное подурянное отменным здоровьем лицо, напризно вспухшие губки.

Взгляд Веры Антоновны рыскал по залу, часто задерживаясь на доярке Гале, милостивой синеглазой девушке. Галя скромно сидела в средних рядах, с обиженным лицом, потому что ей успели сообщить о том, как Вера Антоновна, руководствуясь мотивами ревности, добила исключения Галиной фамилии из списка видных на премию.

Петр Николаевич, то есть муж Веры Антоновны, делал доклад, часто почтительно кланялся толстой пачке бумаг, лежащих перед ним на красной материи.

Вера Антоновна подозрительно поглядывала и на него, стремясь как можно точнее определить направление его взгляда. Вдруг Вера Антоновна почувствовала смутное беспокойство: ей показалось, что кто-то упорно не сводит с нее глаз, словно собрался загноготизировать. Тихонько повила глазами... И возмутилась: лысый, плановик Егорыч, встретился с ней глазами, лъстиво улыбнулся и даже приветливо покивал головой.

И странное дело! В этот же самый момент муж будто нечаянно посмотрел на нее и нахмурился.

«Приревновал, — решила Вера Антоновна. — А этому облезлому мерину что от меня нужно?»

Однако самые ужасные события начались после собрания. Во-первых, Егорыч (хоть никто, конечно, не просил его об этом) принес из раздевалки пальто Веры

Антоновны и, приторно улыбаясь, вручил ей. Петюша (так звала она мужа) поджал недовольно губы. Наглый же плановик будто ничего не замечал, лез еще помогать одеваться.

Домой, во-вторых, они шли большой компанией, и Егорыч опять жался ближе к ней, хотя Вера Антоновна открыто высказывала ему разные знаки пренебрежения.

У ворот квартиры Петр Николаевич с какой-то тайной ехидцей в голосе пригласительно прогудел:

— Пригласим Егорыча в гости?

— Зачем он тебе? — огрызнулась Вера Антоновна. Но муж все же вежливо обратился к Егорычу:

— Иван Егорович, мы с женой просим вас зайти к нам на бокал шампанского. Плановик не отличался особой охотой таскаться по гостям, но тут не отказался. Даже, кажется, обрадовался.

— С превеликим удовольствием, — воскликнул он. — Я иду и прикидываю: ну чем заняться? Вечер только начался... Плохо, товарищи, быть былинкой в поле.

Выпили и закусили. Вера Антоновна, отличавшаяся гостеприимством и хлебосольством (говорила покойница-мать, что это у них родовое качество), собралась готовить пельмени. Мужчины, взявши разрешение у хозяйки, закурили. Егорыч пришел на кухню.

— Я всегда помогал своей супруге готовить, — закаркал он. — Разрешите мне вспомнить старину. — И он действительно делал пельмени мастерски: быстро, аккуратно. А сам все пялился да пялился на нее.

Наконец, она не выдержала и крикнула мужу:

— Петюша, выйдем на минутку в коридор.

— Что такое? — недовольно спросил Кусков, смотря на нее недовольными прищуренными глазами.

— Выгони этого плешивого Дон Жуана. Он ко мне пристаёт.

— Пристаёт? — усмехнулся муж. — А ты не привечай. Вот ничего плохого и не будет.

— Ты на что намекаешь?

— Да ни на что... А все-таки... Дверь стукнула, кто из гостей громко позвал:

— Вы что, хозяева, бросили нас?

Утром колхозников ошарашила молва: Петр Николаевич Кусков разводится со своей женой, так как уличил ее в неравнодушии к плановику Егорычу. Новость прошумела из одного конца села в другой, раздулась до невероятных размеров и вломилась в местный комитет.

Федор Кузьмич, сверкая очками, отечески внушал Кускову:

— Брось глупить, Петр Николаевич. Ведь не молодой уж, понимаешь. У кого ошибок не бывает: прости Веру Антоновну. Тут больше Егорыч виноват: он все больше доступивался и хлопотал. Его и обвинять будем.

— Да в чем дело? — кипятилась Вера Антоновна. — Что вы такое мелете? Это черт знает что такое! Какая-то мерзость!

— Да ведь и Галя Трунова вот так же возмущается, — сказал муж. — Одна ты ревнуешь, угнетаешь ее.

— То — Галя?

— Что, Галя? — вскинулся Федор Кузьмич. — У вас есть какие доказательства ее безответственности?

— Я этого не сказала. И вообще, — запнулась Вера Антоновна, — я готова извиниться перед ней за свои глупости.

— Вот это, по моему, очень правильные слова, — похвалил Федор Кузьмич. — Это непременно надо вам сделать сегодня же, не откладывая в долгий ящик...

Когда конфликт был улажен, Вера Антоновна выполнила свое обещание, Федор Кузьмич и Петр Николаевич заперлись на ключ. Потом, постучавшись, к ним присоединился плановик Егорыч.

— Ну, с артисты, — усмехнулся Федор Кузьмич. — Довольны ли результатами?

Петр Николаевич забарабанил пальцами по столу:

— Кажется, все сделано верно, и болезнь не повторится. Словом, по горбу тем же концом...

Сумрачным был плановик Егорыч.

— Так-то оно так. Но какими глазами смотреть мне теперь на народ и на Веру Антоновну? Они-то ведь не знают, что все это было подстроено нарочно... Да и жениться мне теперь непременно придется...

А. МИТРОФАНОВ.

## Спорт

# СЕЗОН ОТКРЫТ

24 мая на школьном стадионе состоялось торжественное открытие летнего спортивного сезона. Здесь присутствовали спортсмены семи школ: Приволжской, Давыдовской, Совхозной средних, Обшаровской, Н. Сызранской, Екатериновской и Заволжской 8-летних школ.

С приветствием к школьникам спортсменам обратились главный судья соревнований К. В. Сибиряков, заведующий РОНО П. С. Иванов и секретарь райкома комсомола А. С. Трошин. Они поздравили молодых спортсменов и пожелали им успехов в предстоящей спортивной борьбе.

Как показали результаты, молодые спортсмены выполнили 175 разрядных нормативов в том числе по бегу 31, по прыжкам в высоту 70, прыжкам в длину 52, толканию ядра 17 и в эстафете юношей 4x100 м — 5 команд.

Среди команд младшего возраста на 1 место по всем видам спорта вышли мальчики и девочки Приволжской средней школы, набравшие 3444 очка, на второе место — пионеры Н. Сызранской 8-летней школы — 2950 очков и третье место у Екатериновской 8-летней школы — 2875 очков.

Среди старших команд победителями соревнования оказались также ученики Приволжской средней школы — 1549 очков, на второе место вышла Н. Сызранская — 1415 очков и на третье место Обшаровская — 1385 очков — 8-летние школы.

Чемпионами района по легкоатлетическому четырехборью стали среди девочек — Анисимкина Тамара, набравшая 359 очков, среди мальчиков Демин Виктор — 449 очков, среди юношей Попов Георгий — 282 очка (Приволжская средняя школа), среди девушек Сухопрудская Люба — 178 очков. Хороших результатов на соревнованиях добились также Т. Шлыкова, В. Кузьмина, И. Тарасова, Н. Башаров и многие другие.

Итак, два кубка РОНО присуждены командам Приволжской средней школы.

Следует отметить, что не все школы представили свои команды на открытие спортивного сезона. Это, в частности, Н. Печерская, Кашпирская, Озерская 8-летние и Обшаровская средняя школы. Дирекции этих школ не позаботились, не подумали об учениках. Это случается уже не в первый раз и говорит о том, что не во всех школах спортивно-физкультурной работе уделяется необходимое внимание.

Б. ШЕРМАН,  
селькор.

Редактор  
П. М. ЛЕВАЧЕВ.

Приволжской изыскательной экспедиции «Средневогони-водхоз» срочно требуются рабочие на временные работы в топографические партии и отряды.

Оплата труда сдельная. Приглашаются учащиеся школ на время каникул в возрасте от 16 лет и старше.

Обращаться по адресу: с. Приволжье, ул. Юбилейная, 22 (бывший дом раймилиции).

Администрация экспедиции.

ПРИВОЛЖСКАЯ КОНТОРА ПО ЗАГОТОВКЕ СКОТА  
ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН, ЧТО С 1 МАЯ 1970  
ГОДА УСТАНОВЛЕННЫ ЗАКУПОЧНЫЕ ЦЕНЫ  
НА СКОТ

в рублях за 1 ц.  
живого веса

### КРУПНЫЙ РОГАТЫЙ СКОТ

Коровы, волю высшей упитанности, быки (бугаи) I категории	152
Коровы, волю средней упитанности, быки (бугаи) II категории	126—50
Коровы, волю и быки нижесредн. упит.	95
Коровы, волю и быки тощие	75—90
Телята до 1 года	126—50
Молодняк крупного рогатого скота весом от 350 кг. до 400 кг.	надбавка 35 проц. к закуп. ценам
Молодняк крупного рогатого скота весом свыше 400 кг.	надбавка 50 проц. к закуп. ценам

### СВИНЬИ

Жирные	166
Мясные	148
Тощие и поросята от 6 кг.—20 кг	118—40

### ОВЦЫ И КОЗЫ

Высшей упитанности	126
Средней упитанности	105
Нижесредней упитанности	79
Тощие	63

### ЛОШАДИ

Высшей упитанности	126
Средней упитанности	105
Нижесредней упитанности	79
Тощие	47—20

АДМИНИСТРАЦИЯ.

КИНЕЛЬ-ЧЕРКАССКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ  
ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ  
НА 1970/71 УЧЕБНЫЙ ГОД

по специальностям:

1. На дневное отделение
1. Механизация сельского хозяйства
2. Механизация и электрификация животноводства
3. Зоотехния

Принимаются лица с неполным средним образованием, а по специальности «Зоотехния» со средним образованием. Срок обучения на отделениях: «Механизация сельского хозяйства» и «Электрификация животноводства» — 3,5 года, а на зоотехническом отделении — 2,5 года.

Лица в возрасте до 35 лет, проработавшие не менее трех лет в качестве управляющих отделений, ферм, участков, бригад по направлению областных сельскохозяйственных органов принимаются на учебу по следующим специальностям:

1. Техники-механики-организаторы
2. Агрономы-организаторы
3. Зоотехники-организаторы

Срок обучения с неполным средним образованием — 3 года, с средним — 2 года.

II. На заочное отделение принимаются по специальностям:

1. Механизация сельского хозяйства
2. Зоотехния

Поступающие подают документы на общих основаниях учебных заведений. Прием заявлений на дневное отделение с 1 июня по 31 июля. Вступительные экзамены с 1 августа по 20 августа, по русскому языку с восьмилетним образованием — диктант, с средним — сочинение по математике — устно.

Прием заявлений на заочное отделение с 1 октября по 30 ноября. Вступительные экзамены с 1 ноября по 14 декабря.

За подробными справками обращаться по адресу: п/о Кинель-Черкасы Куйбышевской обл.

с/х техникум, проезд до ст. Толкай.

ДИРЕКЦИЯ ТЕХНИКУМА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Приволжье, ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора, отдел партийной жизни, отдел писем 0—83; отдел сельского хозяйства, ответственный секретарь, редактор местного радиовещания 0—88, корректор и бухгалтерия 0—82.